

“0”! 禁燃禁放祥和年

——“数说信阳春节新景象”特别报道之一

本报记者 李小然

编者按:新年新气象。今年春节期间,我市手机漫入用户达189.85万人、新增存款120亿元、入境游客达202万人……这新鲜出炉的一系列数字是我市深入贯彻“五大发展理念”、建设“五个信阳”的硕果与缩影。为此,从今日起,本报特推出“数说信阳春节新景象”特别报道,剖析数字成因,讲述数字背后的故事,为争创新年“开门红”凝心聚力,营造氛围。

烟花爆竹碎屑满地、刺鼻硝味充斥空气、噪音污染不绝于耳……今年的春节已无此类现象。自2016年12月1日《信阳市中心城区禁止燃放烟花爆竹管理规定》实施以来,我市中心城区的多项指标达到了“0”要求,禁燃禁放的春节尤为祥和。

“0”——今年春节期间,中心城区因燃放烟花爆竹受伤的患者为零;县以上主城区因燃放烟花爆竹引发的火灾警情为零;除夕违规燃放烟花爆竹行为为零

往年春节,医院里总是少不了接诊因燃放烟花爆竹受伤的患者。由于今年的“禁放”,炸伤事件发生的几率也降到了最低。据市中心医院急诊科护士长余敏介绍,春节期间,中心城区没有接诊一例因燃放烟花爆竹受伤的患者。余敏表示,近几年对于燃放烟花爆竹危害的宣传力度加大,让许多市民认识并理解了“禁放”的好处,因燃放烟花爆竹受伤而就诊的患者数量在

断减少,这跟市民素质的提高和环保意识增强是分不开的。

往年春节期间,我市消防部门总会接到因燃放烟花爆竹引起的火灾警情。今年春节期间,县以上主城区未接到因燃放烟花爆竹引起火灾的警情。市消防支队相关工作人员分析,这一变化,一方面得益于我市实施烟花爆竹禁放,另一方面也与春节假期前消防部门加大宣传力度、强化防火安全

措施有关。

除夕当晚,市公安局执勤车辆频繁巡查于大街小巷,丝毫没有懈怠。在烟花爆竹传统燃放高峰时段,执勤人员赴羊山、浉河、平桥辖区开展“禁放”巡查工作。经走访、询问,检查人员未发现烟花爆竹燃放行为。截至目前,中心城区未发现一起烟花爆竹燃放行为。只在震雷山、洋河等城乡结合部查处6起违规燃放烟花爆竹案。

“103微克/立方米”——今年春节期间,中心城区PM2.5平均浓度为103微克/立方米

“今年春节特别安静。”住在经典花园的邱女士说,往年除夕看春晚,新年钟声敲响的时候,鞭炮声就震天动地,完全听不见电视里的声音;今年是美国人Mim来到信阳的第三个年头,Mim尤其喜欢春节时暖意融融的氛围,但是她坦言以前过年的浓烟弥漫让她有些不适。“禁放”的这

个春节空气格外清新,Mim感觉很舒适。

空气清新,没有噪音,不仅是市民们的切身感受,也是监测仪器上的确凿数字。据市环保局空气质量监测的数据显示,PM10在除夕夜至大年初一凌晨未有显著变化。今年春节期间,我市空气质量优良天数为3天,PM10平均浓度为

150微克/立方米,PM2.5平均浓度为103微克/立方米。与2016年春节期间相比,PM10平均浓度下降16微克/立方米,降幅为9.3%;PM2.5平均浓度下降35微克/立方米,降幅为25.9%。透过这组数据,可以直接看到今年春节期间空气质量的明显改观。

“280吨”——今年春节期间,中心城区垃圾累计减少约280吨

得益于今年“禁放”新规,城市环境卫生明显改善。以往没有禁放烟花爆竹的时候,漫天硝灰弥漫,伴随着浓浓的硝石味,道路清洁人员清扫时即使戴上口罩,也不免吸入许多污染物。环卫工人余大姐说,“今年最轻松!”她所清运的垃圾中,不再见到废爆竹屑、烟花筒、烟花盒等。据市环卫处统计,今年春节期间,我市垃圾总量相比去年有所下降,中心城区垃圾累计减少约280吨。

“禁放”成效初显,是市委、市政府的高度重视,令行禁止;有关部门共同努力,把相关工作做在了假期之前,同时,也得益于广大市民的大力支持。

据了解,自《规定》实施以来,清理排查烟花爆竹经营公司21家,超市435家,以及多家(处)门店、摊点;收缴烟花128件、爆竹365盘;取缔经营点455处,制止燃放行为291起,治安拘留22人,警告教育313人,新闻媒体曝光33起。春节前,禁放区内烟花爆竹零售点已全部关停。

无论是减少了280吨垃圾,春节期间中心城区PM2.5平均浓度为103微克/立方米,还是中心城区因燃放受伤患者为零,县以上主城区因燃放引发的火灾警情为零,以及除夕违规燃放烟花爆竹行为为零。这些数字说明,“禁放”不只是保障了市民的生命财产安全,更是为市民提供了一个优良的工作和生活环境,为建设文明信阳、宜居信阳和魅力信阳打下一个可持续发展的坚实基础。今年的“禁放”只是一个起点,我市的空气质量会越来越优良,市民的生活越来越安详!

“春风”送温暖 千企送万岗

我市将举办100场大型就业招聘活动



招聘会现场

信阳消息(见习记者 李倩)为进一步促进我市广大劳动者就业,帮助农村贫困人口通过转移就业实现脱贫,鼓励支持农民工返乡创业兴业,满足产业集聚区企业及其他用人单位的用工需求,2月4日至5日,信阳2017“春风行动”系列活动暨“千企送万岗”首场大型招聘会在浉河区体彩广场举行。

此次浉河区招聘会参会企业近百家,招聘岗位3000多个,招聘职位涵盖金融、IT、互联网、房地产、汽车、生物医药等方面,吸引不少求职者前来咨询。“我已经在这里找到了一份销售工作,太开心啦。这次招聘会职位很多,又在家门口,非常方便。”大学生刘旭说。

据了解,由浉河区人社局承办的招聘会其余3场时间分别为:2月10日、2月15-16日和2月25日,地点都在体彩广场举行,需要找工作的市民不要错过。

记者从市人社局了解到,2017年2月初至3月下旬,市人力资源社会保障局、市扶贫办、市总工会、市妇联在全市范围内开展以“促进转移就业、支持返乡创业、助力脱贫攻坚”为主题的“春风行动”。期间,全市人社部门将组织开展“千企送万岗”等系列服务活动,在全市范围内举办100场各类招聘和送岗下乡进村活动。届时,将在中心城区和县市区中心区域举办多场大型招聘会。在活动过程中还提供免费开展职业技能培训、社保政策解读、农民工返乡创业就业政策咨询等服务。

产业扶贫惠民生

本报记者 曾鼎 刘翔 王凌云

昨日,在浉河区吴家店镇擒龙山上,进入七龙山生态农业发展有限公司脱贫攻坚指挥部办公室,记者翻开了一份份“扶贫协议书”。

为响应国家精准扶贫战略,作为省级农业产业化重点龙头企业,七龙山生态农业发展有限公司主动承担起当地的脱贫攻坚任务,以万亩生态农业休闲观光园区项目为载体,以茶叶生产和旅游业为抓

手,通过公司带动和示范,发挥产业扶持脱贫的“造血”功能和基础性作用,助力贫困群众稳定就业和持续增收。

按照“政府推动、市场运作、依托龙头、发展产业、带动扶贫”的原则,采取“政府+龙头企业+贫困户”的模式,该公司充分发挥各自在政策、产业和资源上的优势,通过建立茶叶种植基地、花卉苗木种植基地、万亩生态农业观光园等产业项目

来改善农村生产生活条件,促进农业产业结构调整,带动擒龙山村、毛寨村、石板村、湖塘村、河头村、叶庙村、杨河村及周边的贫困户脱贫。

目前,该公司已与145户贫困户达成帮扶意愿,并全部签订扶贫协议书。从2016年起对贫困群众实施为期3年的帮扶计划。一是开展资金帮扶。对特色产业项目辐射的擒龙山村、毛寨村、石板村、湖塘村、河头村、叶庙村、杨河村的缺乏劳动力贫困户进行资金扶持,公司每年给予每户1000元的资金,用以补助贫困户购买苗圃、肥料及农业机械等物资。二是开展科技扶贫。由公司负责,镇政府相关部门配合,组织技术专家,每年为贫困户进行培训,解决在茶叶种植、花卉苗木种植等方

面面临的实际问题。通过技能培训使得贫困户掌握致富手段,拓宽增收途径。三是吸附就业。对贫困户中具有劳动力者,公司提供工作岗位,在双方自愿的基础上,签订劳动合同,支付劳动报酬,每月薪酬2000元左右。四是教育补助。对在村建档立卡贫困户家中在校大学生的,公司每年给予专科贫困生学费补助2000元,本科贫困生学费补助3000元,解决家庭条件困难学生上学难的问题。

